

Правящие круги Тель-Авива постоянно утверждают, будто Израилю необходимы новые американские «Фантомы» и другое современное вооружение, якобы для того, чтобы «сохранять равновесие сил на Ближнем Востоке». Однако неопровержимые факты свидетельствуют, что армия Израиля и без дополнительных американских инъекций является опасным орудием империализма, подлинной и постоянной угрозой миру и безопасности народов этого района. Израильская военица наращивает свой агрессивный потенциал, нагнетает милитаристский угар в стране, тянется к ядерному оружию.

О том, что собой представляет военная машина сионистского государства, рассказывают публикуемые здесь материалы.

В УГАРЕ МИЛИТАРИЗМА

Л. КОРНЕЕВ

Кандидат исторических наук

СЕГОДНЯ Израиль по воле правящих кругов США и подкармливаемого ими международного сионизма превращен в военно-стратегическую базу империализма на Ближнем и Среднем Востоке, в плацдарм агрессии против арабских народов и национально-освободительного движения. Агрессивный милитаризм определяет ныне внутреннюю жизнь страны и ее внешнюю политику¹.

Война стала бизнесом израильских правителей. По данным иностранной (в том числе израильской) прессы, военные расходы Израиля в 1969/70 бюджетном году составили 40 процентов государственного бюджета, или около 850—900 миллионов долларов; на военные нужды идет треть валового национального дохода. Стоимость содержания израильской армии («Захал») является самой высокой в мире по отношению к численности населения страны и достигает 100 тысяч долларов в час, даже если боевые действия не ведутся. Финансовые эксперты Тель-Авива заявили в марте этого года, что «расходы на оборону» выросли за последнее время до трех миллионов долларов в день, несмотря на то, что жалование израильского сол-

дата одно из самых низких в мире — семь-десять долларов в месяц.

Численность регулярной армии в мирное время составляет 40 тысяч человек, общая численность, по данным тунисского журнала «Жён Африк», превышает 275 тысяч человек при 1200 танках и 350 самолетах. Продолжительность обязательной военной службы определена в 30 месяцев для юношей в возрасте от 18 до 26 лет, в 24 месяца — для мужчин от 27 до 29 лет, в 20 месяцев — для девушек от 18 до 26 лет.

«Захал» не имеет отдельных штабов; существует только один штаб, командующий сухопутными, воздушными и морскими силами. Армия разбита на три региональных командования — Север, Центр и Юг, — не считая авиационного и морского.

Каждое региональное командование призвано решать своими собственными силами любые военные проблемы, могущие возникнуть в данном районе. Оно представляет собой автономное формирование, которое распоряжается всеми воинскими частями в «своем» географическом секторе. Командования расположены за линией региональной обороны, которую образует цепь кибуцев (военно-сельскохозяйственных поселений), тянувшихся вдоль границ. Каждый кибуц имеет свое собственное местное командование. Как неотъемлемая часть армии, он получает оружие и боеприпасы и участвует в военной подготовке и в военных учениях.

Все мужчины моложе 49 лет и все бездетные женщины в возрасте до 34 лет зачисляются

¹ Как отмечает зарубежная пресса, влияние военной атмосферы огромно в повседневной жизни Израиля, начиная с военного жаргона, который прочно вошел в бытовой язык, песен армейских ансамблей, побеждающих на конкурсах, и кончая переодеванием в одежду парашютистов и офицеров, которое навязывают детям на традиционном карнавале — празднике «пурим».



Израильские танки с клеймом «Сделано в США» на оккупированной арабской территории. Агрессоры готовятся к новым авантюрам.

Фото ЮПИ — ТАСС

в резерв. Мужчины моложе 40 лет призываются на переподготовку, которая продолжается примерно месяц в году. Для мужчин в возрасте от 40 до 49 лет этот период составляет 14 дней. Резервные части могут быть мобилизованы и посланы в бой в течение нескольких часов.

Молодые девушки-солдаты используются в подразделениях связи, для медицинского и культурного обслуживания воинских частей, для тылового обеспечения армии. Некоторые категории женщин освобождены от действительной военной службы: замужние, беременные, матери. Замужние женщины не свободны от службы в запасе.

Наряду с женской военной службой существуют и другие своеобразные формирования, например «Нохал» («Сражающаяся молодежь»), которые сочетают военную службу с сельскохозяйственной работой в пограничных кибуцах.

После нескольких месяцев интенсивной военной подготовки новобранцев прикрепляют к кибуцам, где они, подчиненные военной дисциплине, используются на сельскохозяйственных работах. Каждая группа прикрепляется к уже существующему кибуцу или создает свой собственный кибуц в районе, который считается слишком опасным или чересчур трудным для поселения мирных жителей. После «шестидневной войны» формирования «Нохал» были размещены главным образом на оккупированных территориях. Израильская армия дает также серьезную полувоенную подготовку юношам и девушкам в рамках системы «Гадна» (молодежные батальоны).

Части израильской армии регулярно проводят маневры, максимально приближенные к боевым условиям, с применением настоящих боеприпасов. Солдаты «Захал» обладают высокой степе-

нюю боевой готовности, владеют двумя-тремя воинскими специальностями. Среди офицеров и летчиков много ветеранов второй мировой войны и лиц, имеющих опыт боев в Корее и Индокитае.

В «Захал» строго соблюдается принцип частого чередования командиров на высших постах (со времени ее создания — 21 год назад — семь генералов сменили друг друга во главе генерального штаба армии). Более того, армия позволяет офицерам уходить в отставку начиная с 40-летнего возраста после 15 лет службы, «чтобы они могли включиться еще молодыми в гражданскую жизнь». Многие армейские чины, достигнув 40 лет, становятся генеральными директорами правительственных или частных предприятий.

Некоторые высшие отставные офицеры заняли руководящие посты в правительстве, например министр обороны генерал Даян и нынешний посол Израиля в США генерал Рабин. Последний, по утверждениям израильской печати, рассматривается как возможный кандидат на министерский пост в будущем правительстве. Солдаты и офицеры регулярной армии могут быть членами политических партий и пассивно участвовать в политической жизни (они голосуют, но не могут выдвигать свою кандидатуру на выборах). Почти каждая партия имеет своего (отставного) генерала или в крайнем случае полковника в списке кандидатов.

Стратегическая доктрина «Захал» отражает агрессивный характер израильской военной машины. Согласно французскому журналу «Монд дипломатик», израильская армия нацеливается на то, чтобы вести бои на территории противника, чтобы расширить пространство для маневрирования, достигнуть максимальной мобильности и, конечно, на то, чтобы оградить собственное население от ужасов войны.

Война должна быть короткой, заявляют стратеги Тель-Авива. Почти несомненно, что великие державы не потерпели бы затяжной войны на Ближнем Востоке, и, следовательно, всегда существует опасность, что бои окажутся прерванными еще до того, как будут достигнуты определенные конкретные результаты. Основную часть израильской армии составляют резервисты; это также требует молниеносной войны, ибо мобилизация резервистов на продолжительную действительную службу ослабляет экономику страны.

Израильская военная доктрина требует внезапности нападения — короче говоря, все для агрессии. Снова пресловутый «блицкриг»!

Чтобы приспособить израильскую армию к современным боевым условиям, требующим максимальной мобильности, была уменьшена численность обычной пехоты в пользу соединений моторизованной пехоты и парашютных частей воздушно-десантных войск. Бронетанковая армия стала главной сухопутной силой «Захал».

Израильские стратеги пришли к выводу, что их армия должна иметь неоспоримое превосходство в воздухе.

Вооруженные силы Израиля благодаря постоянной и непрекращающейся военной и финансовой помощи США в достаточном количестве оснащены современным вооружением, включая истребители-бомбардировщики американского производства «Фантом», способные доставить

бомбовый груз в семь тонн (или атомную бомбу) на расстояние до 1500 километров. На 1 марта 1970 года в Израиле насчитывалось 26 самолетов «Фантом», поставляемых из США по четыре штуки ежемесячно. По данным французской газеты «Фигаро», каждый сбитый «Фантом» заменяется американской стороной «независимо от ведущихся переговоров о поставке новых самолетов». Кроме того, ВВС Израиля насчитывают более 50 самолетов «Скайхок» и значительное количество истребителей-бомбардировщиков типа «Мираж» (бомбовая нагрузка — одна тонна).

Израильская военная промышленность, получившая значительное развитие за последние три года, обеспечивает «Захал» автоматическим оружием, боеприпасами, тяжелыми минометами, орудиями калибра 155 миллиметров, а также основными запчастями для бронетанковой техники.

Подстрекаемые из-за океана, правящие круги Израиля наращивают военный потенциал. Игнорируя волю народов мира, они планируют дальнейшие провокации против арабских стран Ближнего и Среднего Востока. Израильская военищина, принеся уже неисчислимые беды миллионам арабов, продолжает бряцать оружием.

Сионистские круги во всем мире подталкивают военную машину Тель-Авива на новые поступления. Однако один из апологетов французских сионистов Ив Кью еще 20 февраля этого года писал в газете «Фигаро»: «Вполне очевидно, что солдаты генерала Даяна не могут всегда выигрывать и что некоторые действия египтян и даже сирийцев или же иорданцев могут быть успешными».

Не прошло и трех месяцев со времени этого заявления, как хваленые израильские воюки почувствовали на себе возросшую боевую мощь египетской противовоздушной обороны и армейских частей. Испытав серию неудач в зоне Суэцкого канала и убедившись, что и они далеко не «молодцы», да и противник их отнюдь не подходит уже под категорию «овец», тель-авивские авантюристы решили компенсировать свой урон бандитскими налетами на невоюющее государство Ливан и летом 1970 года обрушили на мирные деревни этой страны удары танковой колонны, мотопехоты и авиации. Однако и тут агрессоры получили должный отпор. Встретив сопротивление ливанских войск и палестинских партизан, интервенты понесли ощутимые потери в живой силе и технике.

Недооценка израильской армии была бы, конечно, ошибкой. Но вместе с тем необходимо учитывать и то, что одной из задач сионистской пропаганды является запугивание арабов мощью израильских вооруженных сил и, следовательно, всемерное преувеличение этой мощи.

Возросшая способность арабских армий к сопротивлению, основанная на бескорыстной поддержке прогрессивными силами всего мира, социалистическими странами справедливого дела арабских народов в их борьбе с сильным и коварным агрессором, ясно показала — не так страшна тель-авивская военная машина, как это пытается представить империалистическая и сионистская пропаганда. Агрессорам неизбежно придется убраться прочь с захваченной ими арабской земли.